
www.internationellatorget.se

Bilder, Ak Welsapar, foto privat, Arja Saijonmaa, foto Peter Knutson, Wilo Osman Abdulle, foto privat, Abdul Ghafoor, foto Göte, Cecilia Malmström, foto 
EU-kommissionen, Henning Mankell, foto Lina Ikse, Benedict Wells, foto Bokförlaget Thorén och Lindskog, Rev Weegie, foto privat, Britt-Marie Mattsson, 
foto Peter Knutson, Parvin Ardalan, foto privat, Karl Ove Knausgård, foto Christina Ottosson, Nora Gomringer, foto privat, Anders Wejryd, foto IKON, Hanin 
Shakrah, foto privat, Cecilia Uddén, foto Sveriges Radio, Pierre Schori, foto Sara Appelgren, Jan Guillou, foto Peter Knutson, Miral Al-Tahawis, foto privat, 
Margareta Winberg, foto privat, Melinda Nadj Abonji, foto Gaëtan Bally.

Jämställdhet, demokratisering, rättvisa, hållbar utveck-
ling och fattigdomsbekämpning. Lyssna på debatterna 
på scenen och ta del i samtalen vid montrarna. 

Välkommen till Internationella torget, en trappa upp i 
H-hallen. Över 40 utställare och 100 spännande scen-
program.

gratis frukost varje morgon kl 9.15! 

All världens frågor 
i ett forum
h-hallen bokmässan i göteborg 22-25/9 2011

internationella torget

internationella torget

TEMA: ARABISK VÅR ELLER HÖST?
Cecilia Uddén samtalar varje dag med 
aktuella gäster.



Varje morgon 09.15 bjuder vi 
på frukost och inspirerande 
diskussioner.

Torsdag
Göteborg är en Fairtrade City. Vad innebär 
det i praktiken?
Hur är det möjligt att Göteborg är en Fairtrade City 
och samtidigt köper in gatsten som är producerad 
under usla arbetsförhållanden? Vi bjuder på frukost!
Arr: Vision 
Medverkande: Kia Andreasson, kommunalråd i Gö-
teborg, Emma Rung, Tf Generalsekreterare Fairtrade 
Sverige, Eva Karlsson, Vision i Göteborg, Kristina 
Bergman. Moderator: Marcus Gustavsson.

Fredag
Kvinnor i demokratirörelser och fattigdoms-
bekämpning
Kvinnor bygger framtiden: på Tahrirtorget, i afghanska 
bergen, bland Brasiliens fattiga, i krigströtta Liberia. 
Men bidrar världen? Margareta Winberg, UN Women, 
Anneka Knutsson, Sida, Johanna Fogelström, Sv. 
Afghanistankommittén. Vi bjuder på frukost! 
Arr: Sida, UN Women, SAK 
Medverkande: Anneka Knutsson, Sida (tbc), Jo-
hanna Fogelström, Svenska Afghanistankommittén 
och Margareta Winberg, UN Women Sverige. 

Lördag
Från förnekelse till förändring
Ärkebiskop Anders Wejryd samtalar med Anders 
Wijkman utifrån boken Den stora förnekelsen. Om hur 
kunskap om globala utmaningar kring vatten, klimat 
och biologisk mångfald kan omvandlas till politisk 
handling och livsstilsförändringar. Vi bjuder på frukost! 
Arr: Svenska kyrkan, Sensus 
Medverkande: Anders Wejryd, Anders Wijkman

Söndag
Rapport från krigets Afghanistan
Sveriges främsta Afghanistanexpert Anders Fänge 
om utmaningar och möjligheter i Afghanistan. Trots 
en näst intill obefintlig rättsstat, korruption, krigsher-
rar och talibaner sker framsteg inom utbildning och 
sjukvård. Vi bjuder på afghansk frukost! 
Arr: Svenska Afghanistankommittén 
Medverkande: Anders Fänge

Börja dagen med 
frukost på Interna-
tionella torget

Programansvarig Sensus
Grafisk form Kristina Bauch Kroona, Sensus 
Fotografier (där inget annat anges se framsidan)
Tryck Prinfo Vårgårda
Distribution Bokmässan i Göteborg 2011

Välkommen till Bokmässan och Inter-
nationella torget, en trappa upp i H-hallen!

Internationella torget är ett nätverk av över 65 
organisationer, förlag och myndigheter som på 
olika sätt arbetar med utvecklingsfrågor, mänsk-
liga rättigheter och för att uppmärksamma de 
internationella frågorna i Sverige.

Nätverkets målsättning är att erbjuda dig som lä-
rare, journalist, bibliotekarie och medborgare, en 
samlad mötesplats för globala utvecklingsfrågor, 
bland annat genom att finnas på Bok & Bibliotek i 
Göteborg.

I år är det studieförbundet Sensus som ansvarar 
för att samordna scenprogrammet på torgets 
scen. 

Starta mässdagarna med oss! Gratis frukost tors-
dag till söndag klockan 9.15. Lyssna på debat-
terna på scenen och ta del i samtalen vid mont-
rarna. Det finns över 40 utställare på plats och 
100 spännande scenprogram att se fram emot.

Internationella torget önskar dig välkommen!

VÄLKOMMEN! TEMA: ARABISK VÅR 
ELLER HÖST?
Cecilia Uddén samtalar varje 
dag med aktuella gäster.

Clowner utan gränser
Fredag 15:20-15:40 och 18:40-19:00
Clowner utan Gränser skickar clowner till barn drabbade av 
krig och andra kriser i världen. Visionen är en värld fylld av 
lek, skratt och drömmar, där alla människor har möjlighet 
att utvecklas, att uttrycka sig fritt och att känna hopp även i 
utsatta situationer.
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Torsdag 12:00-12:20 – tema Libyen
Cecilia Uddén berättar om sina erfarenheter av situa-
tionen i Libyen. Moderator Katarina Johnson. 
Arr: Internationella torget
                      
Fredag 12:00-12:20 – tema Egypten
Cecilia Uddén samtalar med Bitte Hammargren och 
Per Björklund. Om revolutionen i Egypten och uppro-
ret mot Mubaraks 30-åriga styre och sociala missför-
hållanden.
Arr: Internationella torget

Lördag 12:00-12:20 – tema Syrien
Cecilia Uddén samtalar med Hanin Shakrah, svensk-
palestinsk människorättsaktivist och nyligen hemkom-
men från Syrien, om den syriska revolutionen. 
Arr: Internationella torget och Malmö Museer

Lördag 12:40-13:00 – tema EU och den 
arabiska våren
Cecilia Uddén samtalar med EU-kommissionären 
Cecilia Malmström om hur utvecklingen i Mellanöstern 
påverkar migrationsdiskussionerna i EU.
Arr: Internationella torget

Söndag 11:00-11:20 – tema Egypten
Cecilia Uddén samtalar med Göran Rask, mångårig 
arbetare för Svenska kyrkans internationella arbete 
och Mellanösternkännare. Om kristna minoriteters si-
tuation och roll i demokrati- och samhällsutvecklingen. 
Arr: Internationella torget                                                                    

Kontakt internationellatorget@sensus.se
Webb www.internationellatorget.se
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Fredag 13:00 - 13:40
Tortyr - mordförsök på tilliten
Flyktingar som upplevt tortyr har djupa ärr i kropp och själ. 
Vad händer i mötet med det svenska samhället? Med Barbro 
O’Connor, Jens Orback, Gert Svensson och Lotta Hedström.
Arr: Röda Korset och Carlsson Bokförlag 

Fredag 15:00 - 15:20
Dödsorsak: Kvinna
Våld och våldtäkt skadar och dödar fler kvinnor än 
krig, malaria och trafikolyckor. Med Karin Alfredsson, 
Linda Forsell och Kerstin Weigl. 
Arr: Damm Förlag, Aftonbladet, Svenska kvinno- och 
tjejjourers riksförbund 

Foto: Ulrika Zwenger



09:15 - 10:00
Göteborg är en Fairtrade City. Vad 
innebär det i praktiken?
Hur är det möjligt att Göteborg är en 
Fairtrade City och samtidigt köper 
in gatsten som är producerad under 
usla arbetsförhållanden? Vi bjuder på 
frukost! 
Arr: Vision 

10:00 - 10:20
Vägval för världens jordbruk
Hur ska jordbruket utvecklas för att 
maten och planetens resurser ska 
räcka till alla? 
Arr: LRF, Naturskyddsföreningen, 
Svenska kyrkan 

10:20 - 10:40
Fairtrade lanserar skolmaterial
Fairtrade inspirerar till hur vi kan göra 
skillnad genom hur vi handlar – nytt 
pedagogiskt material för grundskolan. 
Arr: Fairtrade Sverige 

10:40 - 11:00
Skymningssång i Kalahari
Lasse Berg gör resa genom tid och 
rum. I det förflutnas spruckna spegel 

kan vi klarare se vår framtid. Och 
urskilja vad som är vårt hopp? 
Arr: Ordfront 

11:00 - 11:20
Att avskaffa fattigdom
Lyckade biståndsprojekt i Bolivia och 
Indien visar att hållbar lokal utveckling 
kan utradera världsfattigdomen. 
Arr: Baha’i-samfundet 

11:20 - 11:40
Röd stjärna över Indien
Jan Myrdal har följt utvecklingen i In-
dien i 50 år, nu kommer hans reflektio-
ner när jordens fördömda reser sig. 
Arr: Leopard förlag 

11:40 - 12:00
Framgångsrik gräsrotsaktivism
Enkla och praktiska tips hur man på 
varje arbetsplats kan verka för att göra 
världen lite bättre. Med Sanna Frans-
son.
Arr: Vision 

12:00 - 12:20
Arabisk vår eller höst - tema Libyen
Cecilia Uddén berättar om sina 
erfarenheter av situationen i Libyen. 
Moderator Katarina Johnson. 
Arr: Internationella torget

12:20 - 12:40
Så skapade vi världens första lek-
saksbibliotek!
Om biblioteket som en plats för barn, 
förskolor och föräldrar att lära om 
barnets rättigheter via lek. 
Arr: UNICEF och Sensus 

12:40 - 13:00
Alla har rätt
Arbetet mot diskriminering är en del av 
arbetet för de mänskliga rättigheterna. 
Sensus presenterar sin nya bok om 
diskrimineringslagen. 
Arr: Sensus 

13:00 - 13:20
Express yourself  - ett samtal om 
yttrandefrihet
Malmös fristadsförfattare Parvin Ar-
dalan samtalar om jämställdhetskamp 
och aktivistmetoder. (engelska och 
svenska) 
Arr: Malmö Museer 

13:20 - 13:40
Vem får vara med?
Om barnboken som en viktig spridare 
av värderingar och möjlighet att hjälpa 
barn att utveckla sin egen unika per-
sonlighet. 
Arr: OLIKA förlag 

torsdag 22 september
13:40 - 14:00
Kan nya media störta en diktator?
Utvecklingen i Nordafrika visar att 
människor törstar efter frihet och 
demokrati. Men vad får en diktatur att 
falla? 
Arr: Jarl Hjalmarson Stiftelsen 

14:00 - 14:20
Folkhemmet på export
Pensioner och barnbidrag minskar fat-
tigdomen effektivt. Är det en fråga för 
Sveriges bistånd? Ärkebiskop Anders 
Wejryd samtalar om ny rapport. 
Arr: Svenska kyrkan och Nordiska 
Afrikainstitutet 

14:20 - 14:40
Afrikas horn – vägen ur vansinnet 
Den extrema torkan slår mot Afrikas 
horn med full kraft. Reportern Annika 
Ahlefelt och fotografen Lars Rinde-
skog har arbetat i Kenya och Somalia 
med ett reportage om torkan, svälten, 
konflikterna och hjälpen. 
Arr: Kyrkans Tidning och Sändaren 

14:40 - 15:00
Den osynliga litteraturskatten - 
Kobra
A. Franklin och R. Rezvani om förfat-
tare i Sverige som skriver på andra 
språk. Ak Welsapar och hans roman 
Kobra. 
Arr: Bokförlaget Tranan 

15:00 - 15:20
Revolution i Egypten
Om upproret mot Mubaraks 30-åriga 
styre och sociala missförhållanden. 
Med Bitte Hammargren och Per Björk-
lund. 
Arr: Leopard förlag 

15:20 - 15:40
Får man tortera terrorister?
Detta är en fråga som har med folkrät-
ten att göra. Vi samtalar kring det nya 
skolmaterialet ”När kriget drabbar”. 
Arr: Röda Korset 

15:40 - 16:00
Nora Gomringer
Tysklands främsta performancepoet, 
aktuell med ”Men säg nåt om natten 
då”, gör vad hon kan bäst: överraska, 
förvåna, entusiasmera! 
Arr: Tre länder -ett språk och 10TAL 

16:00 - 16:20
Att leva bland minor och våldtäkter
Hur skyddar sig människor i extremt 
utsatta situationer? Ny studie utmanar 
synen på internationella hjälpinsatser. 
Arr: Svenska kyrkan 

16:20 - 16:40
Ukraina - öster om Väst, väster om 
Öst
Minskad pressfrihet och domstolar 
som utnyttjas för politiska syften. 
Samtal med Kjell Albin Abrahamson. 
Arr: Silc 

16:40 - 17:00
Attentaten i Oslo och Utøya
Vem ska vi vara rädda för nu? Ett 
samtal med Jan Guillou om kon-
sekvenserna efter terrorattacken i 
Norge. 
Arr: Sensus och Piratförlaget 

17:00 - 17:20
Alla monster måste dö!
Om en charterresa i Nordkorea, ett 
av världens mest slutna och hårda 
länder. Skrämmande, spännande och 
egendomligt. 
Arr: Albert Bonniers förlag 

17:20 - 17:40
Kvinnor i det offentliga rummet
Hur kan kvinnors behov av säkerhet 
i det offentliga rummet tillgodoses. 
Exempel från Latinamerika och Göte-
borg.
Aase Smedler och Inger Rydström
Arr UN Women Sverige

17:40 - 18:00
Arja Saijonmaa
I En ung naken kvinna – mötet med 
Mikis berättar hon om mannen som 
förändrade både hennes karriär och 
livsfilosofi. Sist bjuder hon på sång! 
Arr: Piratförlaget 
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17:40 - 18:00
Arja Saijonmaa

Scenprogrammet

13:00 - 13:20
Parvin Ardalan
Express yourself  

- ett samtal om 
det fria ordet

14:00 - 14:20
Anders Wejryd
Folkhemmet på 

export

15:40 - 16:00
Nora Gomringer

14:40 - 15:00
Ak Welsapar
Den osynliga 

litteraturskatten 
- Kobra



09:15 - 10:00
Kvinnor i demokratirörelser och fat-
tigdomsbekämpning
Kvinnor bygger framtiden: på Tahrirtor-
get, i afghanska bergen, bland Brasi-
liens fattiga, i krigströtta Liberia. Men 
bidrar världen? Margareta Winberg, 
UN Women, Anneka Knutsson, Sida, 
Johanna Fogelström, Sv. Afghanistan-
kommittén. Vi bjuder på frukost! 
Arr: Sida, UN Women och SAK 

10:00 - 10:20
Islam och politik - oförenliga eller 
oskiljbara? 
Samtal med Göran Larsson. Om inom-
muslimska skiljelinjer inom politik och 
religion. Islam i Sverige, England och 
Egypten. 
Arr: Sensus och Studentlitteratur 

10:20 - 10:40
Mer makt åt gående och cyklister
Möjligheterna att öka cyklingen är 
stora – men vad krävs? Jämförelse 
mellan olika svenska och internatio-
nella städer. 
Arr: Jordens Vänner 

10:40 - 11:00
Barnkonventionen i Zimbabwe och 
Sverige
Chiedzaskolan och Hagaskolan arbe-
tar för att skapa en likvärdig morgon-
dag med hjälp av barnkonventionen. 
Arr: Frälsningsarmén/Hagaskolan i 
Göteborg 

11:00 - 11:20
Livet börjar på fredag
Ioana Parvulescus stämningsfulla 
deckarhistoria från Bukarest i slutet på 
1800-talet handlar lika mycket om det 
förflutna som om framtiden. 
Arr: Rumänska kulturinstitutet och 
bokförlaget 224 

11:20 - 11:40
Pardis – Gardens in Iran
Om trädgårdens funktion och bety-
delse för hållbar utveckling. Shokrollah 
Manzoor berättar om sin bok.
Arr: TV Noor 

11:40 - 12:00
Biobränslen och landgrabbing i 
Afrika
Vad innebär den ökade utländska 
kontrollen av afrikansk mark för pro-

duktion av energi och mat? Med Kjell 
Havnevik. 
Arr: Nordiska Afrikainstitutet 

12:00 - 12:20
Arabisk vår eller höst - tema Egyp-
ten
Cecilia Uddén samtalar med Bitte 
Hammargren och Per Björklund. Re-
volutionen i Egypten. Om upproret mot 
Mubaraks 30-åriga styre och sociala 
missförhållanden. 
Arr: Internationella torget 

12:20 - 12:40
Byt spår - för livet!
Jan Forsmark, Omställning Sverige, 
och Gunilla Winberg, Framtiden i våra 
händer, om hur vi skapar en hållbar 
framtid. 
Arr: Förlaget Panta Rei 

12:40 - 13:00
Svartlistad
Zmitser Vajtsiusjkevitj, en av Vitryss-
lands mest spännande musiker vars 
musik inte får spelas i de statskontrol-
lerade medierna i Belarus. 
Arr: BELARUS Litteraturresan/Svens-
ka PEN 

fredag 23 september
13:00 - 13:40
Tortyr - mordförsök på tilliten
Flyktingar som upplevt tortyr har dju-
pa ärr i kropp och själ. Vad händer i 
mötet med det svenska samhället? 
Med Barbro O’Connor, Jens Orback, 
Gert Svensson och Lotta Hedström.
Arr: Röda Korset och Carlsson Bok-
förlag 

13:40 - 14:00
Företagande mot fattigdom
Trender, möjligheter, utmaningar. Per 
Söderberg (Svenska kyrkan) samta-
lar med Cecilia Näsman (Oikocredit). 
Arr: Svenska Kyrkan och Oikocredit 

14:00 - 14:20
Libraries for all - invandrare som 
resurs för folkbiblioteken
Goda exempel på brukarmedver-
kan från när och fjärran. Med Randi 
Myhre och Miguel Benito.
Arr: Immigrant-institutet 

14:20 - 14:40
Bistånd är politik!
Silc och OmVärlden lanserar an-
tologi om hur bistånd och politik 
hänger ihop. Samtal med skribenter 
ur boken. 
Arr: Silc och OmVärlden 

14:40 - 15:00
För freden till varje pris?
Om att verka i konflikter. Visioner 
och verklighet, möten och dilem-
man. Joel Ahlberg berättar om sina 
erfarenheter från Irak. 
Arr: Folke Bernadotteakademin 

15:00 - 15:20
Dödsorsak: Kvinna
Våld och våldtäkt skadar och dödar 
fler kvinnor än krig, malaria och 
trafikolyckor. Med Karin Alfredsson, 
Linda Forsell och Kerstin Weigl. 
Arr: Damm Förlag, Aftonbladet, 
Svenska kvinno- och tjejjourers 
riksförbund 

15:20 - 15:40
Clowner utan gränser
skickar clowner till barn drabbade 
av krig och andra kriser i världen 
och använder humor och lek för att 
upprätthålla människovärdet. 
Arr: Sensus 

15:40 - 16:00
Den blinda fläcken - om den 
svenska oförmågan att hantera 
religion
Går det verkligen att förstå världen 
och samhället utan att förhålla sig till 
religion? Med Göran Larsson, Eva 
Christina Nilsson och Alf Linderman.
Arr: Sensus, Svenska missionsrådet 
 
16:00 - 16:20
När duvor flyger
Prisbelönta Melinda Nadj Abonji, 
Ungern, växte upp i Schweiz. I sin 
roman skildrar hon immigration, inte-
gration och ett liv mellan två världar. 
Arr: Norstedts förlag 

16:20 - 16:40
Ett afro-europeiskt perspektiv
Madeleine Opira om det afro-euro-
peiska perspektivet när det gäller 
utmaningar och möjligheter i en 
globaliserad värld. 
Arr: RIFFI 

16:40 - 17:00
Hur helas en människa? Hur helas 
ett land?
Ärkebiskop Anders Wejryd samtalar 
med Rev Weegie (Liberia) och filma-
ren Marius van Niekerk (Sydafrika). 
Arr: Svenska kyrkan 

17:00 - 17:20
Tågkaos i Sverige och Europa?
Varför går inte tågen här som på räls 
till skillnad från Schweiz? Interna-
tionell jämförelse - hur får vi fung-
erande tåg? 
Arr: Jordens vänner 

17:20 - 17:40
På spaning efter familjehistorien
Miral al-Tahawis sökande efter släk-
tens historia beskriver beduinernas 
svårigheter att behålla identitet och 
kultur i dagens egyptiska verklighet. 
Arr: Nordiska Afrikainstitutet och 
Bokförlaget Tranan 

17:40 - 18:00
Ship to Gaza
Henning Mankell om sitt engage-
mang där han bl a sagt: Det är ingen 
krigsförklaring, utan en i den djupas-
te bemärkelsen humanitär handling. 
Arr: Leopard förlag 

18:00 - 18:20
Översvämningskatastrof! Men 
sedan?
Vad händer när media lämnat? Abdul 
Ghafoor och Saleem Chand från 
svårt drabbat område i Pakistan be-
rättar om kampen för överlevnad. 
Arr: BLLF Sweden 

18:20 - 18:40
Transparens och öppenhet för ef-
fektivare bistånd
På vilket sätt kan transparens vid 
bistånd bidra till minskad fattigdom? 
Med Jesper Bengtsson, Joachim 
Beijmo och Helena Bjuremalm.
Arr: Sida 

18:40 - 19:00
Clowner utan gränser
Organisationen vars mission är att 
sprida skratt, glädje och hopp skickar 
clowner till barn drabbade av krig 
och konflikt. 
Arr: Sensus 
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11:00 - 11:20
Ioana Parvulescu

Livet börjar 
på fredag

16:00 - 16:20
Melinda 

Nadj Abonji 
När duvor flyger

16:40 - 17:00
Rev Weegie
Hur helas en 

människa? Hur 
helas ett land?

17:40 - 18:00
Henning Mankell

Ship to Gaza

18:00 - 18:20
Abdul Ghafoor

Översvämnings-
katastrof! Men 

sedan?

Scenprogrammet



09:15 - 10:00
Från förnekelse till förändring
Ärkebiskop Anders Wejryd samtalar 
med Anders Wijkman utifrån boken 
Den stora förnekelsen. Om hur kun-
skap om globala utmaningar kring vat-
ten, klimat och biologisk mångfald kan 
omvandlas till politisk handling och livs-
stilsförändringar. Vi bjuder på frukost! 
Arr: Svenska kyrkan och Sensus 

10:00 - 10:20
Antidiskriminera nu!
Ett samtal om diskrimineringsfrågor ur 
ett internationellt perspektiv med kopp-
ling till FNs arbete. Med Wilo Abdulle 
Osman och Kaj Heino.
Arr: Göteborgs rättighetscenter 

10:20 - 10:40
Enhet i mångfald
Vi behöver en universell etik baserad 
på principen om mänsklighetens enhet. 
Med Ulf Petrusson och Faramarz 
Agahi.
Arr: Baha’i-samfundet 

10:40 - 11:00
BarnboksBudde från Berlin
Illustratören Nadia Budde, som fick det 
tyska ungdomslitteraturpriset 2010, 
berättar om sitt konstnärskap mellan 
text och bild. (engelska) 
Arr: Tre länder -ett språk 

11:00 - 11:20
Att skildra det man knappt får tala 
om
Salim Bachs romaner Döda dem alla 
och Mohammeds tystnad har i hem-
landet Algeriet väckt mycket uppmärk-
samhet och debatt. 
Arr: Nordiska Afrikainstitutet och Bok-
förlaget Tranan 

11:20 - 11:40
Ferdinand von Schirach - Brott 
En av Tysklands mest kända brott-
målsadvokater presenterar sin hyllade 
novellsamling Brott i samtal med Jens 
Christian Brandt. 
Arr: Albert Bonniers förlag och Tre 
länder – ett språk 

11:40 - 12:00
Fjäril i koppel
Zinat Pirzadehs debutroman är inspi-
rerad av hennes liv och uppväxt i Iran 
i en tid av revolution och stora person-
liga beslut. 
Arr: Piratförlaget 

12:00 - 12:20
Arabisk vår eller höst - tema Syrien
Cecilia Uddén samtalar med Hanin 
Shakrah, svensk-palestinsk människo-
rättsaktivist och nyss hemkommen från 
Syrien, om den syriska revolutionen. 
Arr: Internationella torget och Malmö 
Museer 

12:20 - 12:40
Sovjetmänniskans försvinnande
Svetlana Aleksijevitj, känd för boken 
”Bön för Tjernobyl”, ger ut ny bok om 
människorna i det forna sovjetsamhäl-
let. 
Arr: BELARUS Litteraturresan/Svenska 
PEN 

12:40 - 13:00
EU och den arabiska våren
Cecilia Uddén samtalar med EU-kom-
missionären Cecilia Malmström om hur 
utvecklingen i Mellanöstern påverkar 
migrationsdiskussionerna i EU. 
Arr: Internationella Torget 

13:00 - 13:20
Clemens Meyer – Våld. En dagbok 
Tysklands litterära bråkstake presente-
rar sin första bok på svenska och sam-
talar med journalisten Mats Almegård. 
Arr: Tre länder – ett språk och Bokför-
laget Daidalos 

13:20 - 13:40
Folkhögskolan möter världen
Berättelser om mötet med globalise-
ringens konsekvenser på en resande 
folkhögskola. Med Tomas Rydsmo, 
Petra Strååt, Linn Hallgren och Lars 
Igeland
Arr: Folkhögskolor utan gränser 

lördag 24 september
13:40 - 14:00
Krigsturism
Vem vill leka krig i Sverige? Varför får 
utländska styrkor använda svenskt 
territorium för militära övningar? Med 
Ingela Mårtensson och Hans Linde. 
Arr: IKFF 

14:00 - 14:20
Min Kamp
Karl Ove Knausgård om del två i 
serien där fokus ligger på det egna 
författarskapet och konsekvenserna 
av att lämna Norge för en svensk 
anonymitet. 
Arr: Norstedts förlag 

14:20 - 14:40
Kvinnokraft och innovation?
Margareta Winberg och Carl Bennet 
diskuterar jämställdhet, politik och 
ekonomi. 
Arr: UN Women Sverige 

14:40 - 15:00
Kan man skydda civila med penna 
och papper?
Ögonvittnesskildringar från konflikt-
härdarna i Irak och Demokratiska 
Republiken Kongo. Med Marianne 
Kihlberg.
Arr: Folke Bernadotteakademin 

15:00 - 15:20
Barnmorska i bushen
Att föda barn i Etiopien är att riskera 
livet. Barnmorskor på landsbygden 
räddar liv men är för få. Med Anna 
Nordfjell och Ewa Thalén Finné.
Arr: Stiftelsen Fistulasjukhuset 

15:20 - 15:40
Lika värde i Pakistan?
Abdul Ghafoor och Saleem Chand 
från BLLFS Balochistan redovisar er-
farenheter av 20 års kamp för mänsk-
liga rättigheter. 
Arr: BLLF Sweden 

15:40 - 16:00
Jerusalem – biografin
Prisbelönte Simon Sebag Montefiore 
om de män och kvinnor som skapade, 
förstörde, erövrade, skrev om – och 
trodde på – den heliga staden. 
Arr: Norstedts förlag 

16:00 - 16:20
Svenskar på regnbågsbarrikader i 
Östeuropa
Hur kan svenska politiker bidra till 
kampen mot homofobin - från Tallinn 
till Bukarest, från Minsk till Istanbul? 
Med Bill Schiller.
Arr: Tupilak 

16:20 - 16:40
Den nya fattigdomen
Att tala om fattiga länder blir allt 
svårare, istället skär fattigdomen rakt 
genom stater. Vad betyder det för 
synen på utveckling? Med Jesper 
Bengtsson. 
Arr: OmVärlden 

16:40 - 17:20
Om familjeåterförening
Att få leva med sin familj är en mänsk-
lig rättighet. Om Röda korsets arbete 
med familjeåterförening i krig och 
katastrof. 
Arr: Röda Korset 

17:20 - 17:40
En dikt i Pinsk och en skröna i 
Brest
Författarna Inga-Lina Lindqvist, Solja 
Krapu och Ales Pjatrovitj om Littera-
turresan med buss i Belarus 2002-
2011. 
Arr: BELARUS Litteraturresan/Svens-
ka PEN 

17:40 - 18:00
Ståupp med Zinat Pirzadeh
2010 blev hon vald till landets bästa 
kvinnliga ståuppare, hon har sommar-
pratat och blandar högt och lågt med 
skratt och allvar. 
Arr: Piratförlaget 
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09:15 - 10:00
Rapport från krigets Afghanistan
Sveriges främsta Afghanistanexpert 
Anders Fänge om utmaningar och 
möjligheter i Afghanistan. Trots en näst 
intill obefintlig rättsstat, korruption, 
krigsherrar och talibaner sker framsteg 
inom utbildning och sjukvård. Vi bjuder 
på afghansk frukost! 
Arr: Svenska Afghanistankommittén 

10:00 - 10:20
Fixar vi biffen i Amazonas?
Ursprungsfolkens rättigheter hänger 
tätt ihop med klimatkrisen. Vi berättar 
hur och vad det har med din biff att 
göra. 
Arr: Jordens vänner 

10:20 - 10:40
Elfenbenskusten – En utmaning för 
FN och Afrika
Pierre Schori och Maud Edgren-Schori 

om kriser, revolutioner, kvinnor och 
ungdomars villkor, demokrati och krig. 
Arr: Leopard förlag 

10:40 - 11:00
Under floden
Om turistparadisens prostitutionsindu-
stri. Med Staffan Nordstrand.
Arr: MBM Förlag 

11:00 - 11:20
Arabisk vår eller höst - tema 
Egypten
Cecilia Uddén samtalar med Göran 
Rask. Om kristna minoriteters situation 
och roll i demokrati- och samhällsut-
vecklingen i Egypten. 
Arr: Internationella torget

11:20 - 11:40
Ej fastställt program

11:40 - 12:00
Gerd Ruebenstrunk
Välkommen in i en spännande värld 
med gamla böcker, magiska krafter 
och långa resor runt hela jorden – för 
att rädda densamma. (engelska) 
Arr: arsEdition 

12:00 - 12:20
Ord under tryck
Ett samtal med Maryja Martysevitj, vice 
ordförande i PEN Belarus och Ales 
Pasjkevitj, ordförande i oberoende 
författarförbundet. Moderator Maria 
Söderberg.
Arrangör: BELARUS Litteraturresan/
Svenska PEN

12:20 - 12:40
En rikedom mitt ibland oss
Immigrant-institutet lyfter fram utlands-
födda författare som ger nya perspektiv 
på Sverige och svensk litteratur. Med 
Miguel Benito och Rizah Sheqiri.
Arr: Immigrant-institutet 

12:40 - 13:00
Världens Barn kan inte vänta
Varje år dör miljoner barn av sjukdo-
mar och andra umbäranden orsakade 
av fattigdom, krig och katastrofer. Vad 
kan vi göra för att förändra situationen 
för en stor del av världens barn som 
lever under villkor som vi inte gärna vill 
tänka på? 
Arr: Världens Barn 

13:00 - 13:20
Säkerhet och demokratisering i 
Afrika
Vad driver konflikter på den afrikanska 
kontinenten idag? Anders Sjögren 
diskuterar situationen i Östafrika. 
Arr: Nordiska Afrikainstitutet 

13:20 - 13:40
Från Nineveh till Hammarkullen
Nära 20 procent av Hammarkullens 
invånare har sitt ursprung i Irak. Hur 
slipper vi fastna i bilder av krig och 
konflikt? Med Emanuel Furbacken, 
May Musa och Viktoria Isaksson. 
Arr: SKR, SMR och Sensus 

Söndag 25 september

13:40 - 14:00
Nyckeln till paradiset
Eva Evers Rosander i samtal med Li-
sen Dellenborg om sin nyutkomna bok 
om senegalesiska kvinnors livsvägar i 
sitt hemland och som handelskvinnor 
på Teneriffa i Spanien. 
Arr: Nordiska Afrikainstitutet och 
Carlssons Bokförlag 

14:00 - 14:20
Makt åt kvinnor i fredsprocesser
Från aktivist till beslutsfattare. Hur 
ska kvinnor nå till förhandlingsbordet? 
Samtal med Maj Britt Theorin. 
Arr: Operation 1325 

14:20 - 14:40
MR-hjältar eller demokratikarriä-
rister
Silc och OmVärlden lanserar en an-
tologi om bistånd. Hur ser framtidens 
aktivism ut? Samtal med skribenter ur 
boken. 
Arr: Silc och OmVärlden 

14:40 - 15:00
Jan Guillou - brobyggarna
Om tre norska bröders öden i världen 
i nittonhundratalets början där fram-
tidstron överskuggade världens alla 
orättvisor. 
Arr: Piratförlaget 

15:00 - 15:20
Bakom nästa hörn
Vilka konsekvenser kan det få för 
en ung människa att resa ut som 
missionär. Om västerländsk makt i 
främmande land. Vad händer med 
ens världsbild, självbild och gudsbild? 
Med Josefin Hansson och Gudmund 
Erling.
Arr: Studentprästerna i Göteborg och 
Sensus 

15:20 - 15:40
Vad är det med Berlin? 
Benedict Wells om En vecka i Berlin, 
en roman om författarskap, identitets-
sökande och inte minst Europas (o)
hemliga huvudstad: Berlin. 
Arr: Tre länder – ett språk och Thorén 
& Lindskog 

15:40 - 16:00
Säkerhet i kris
Hur påverkar väpnade konflikter 
civilbefolkningen? Experter från fältet 
berättar om sina erfarenheter, bland 
annat från Kirgizistan. 
Arr: Folke Bernadotteakademin 

16:00 - 16:20
Solkungen – Herman Lindqvist
Ludvig XIV var skönhetsälskare och 
kung i 72 år. Men hovets slöseri och 
alla krig bäddade för franska revolutio-
nen sjuttio år senare. 
Arr: Albert Bonniers förlag 

16:20 - 16:40
Den vita flodgrisen i Kongo
Dokumentärfilmaren Linda Västrik om 
sitt liv med Mbendjele-folket som hon 
följt i många år. Om sex, mat, jäm-
ställdhet och arbete. 
Arr: Internationella torget 

16:40 - 17:00
Vi tolererar inga förlorare – klanen 
Kennedy
Britt-Marie Mattsson berättar i ro-
manens form Kennedysagan från 
1910-talets Boston till 2010-talets 
Washington. 
Arr: Piratförlaget 
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AWEP (Afghan Women 
Empowerment Program) H04:13 	 12

Baha’i-samfundet H03:02 		  33

BELARUS H03:24 			  20

BLLF Sweden H01:03 		  36 

Camino Magasin H04:21 		  16

Consular Corps H04:6 		  3

Connexion H02:17 		  30

Dag Hammarskjöldbiblioteket 
H01:07				    38

Fairtrade Sverige H04:02 		  1

Faktum H04:10 			   5

Frälsningsarmén/ 
Hagaskolan i Göteborg H01:18 	 32

Future Food espressobar H03:22 	 19

Folke Bernadotteakademin H03:12 	 17

Folkhögskolor utan gränser H04:03	 10 

Förlaget Panta Rei H02:15 		  27

Göteborgs Lottakår H04:15 		 13 

IKFF (Internationella Kvinnoför-
bundet för fred och frihet) H02:18 	 24

Immigrant-institutet H02:19 	 31

Interlingua H04:14 		  7	

Jarl Hjalmarson Stiftelsen H00:13 	 41

Jordens Vänner			   26

KSAN H04:08 			   4

Malmö Museer H03:04 		  11

OmVärlden H01:11 		  40

Operation 1325 H01:12 		  28

Panta rei H02:15 			   27

RIFFI H04:19 			   14

Röda Korset H04:04 		  2

Sensus H01:01 			   35

Sida H05:07 			   34

Silc H03:13 			   21

Stiftelsen Fistulasjukhuset H01:19 	 39

Svenska Afghanistan-
kommittén H02:20 		  25

Svenska kyrkan H03:20 		  18

Svenska PEN H04:16 		  8

Tranan H03:17 			   23

Tredje Testamentet H04:12 		 6

Tupilak H01:05 			   37

TvNoor H04:17 			   15

UN Women Sverige H01:14 		 29

Vision (tidigare SKTF) H02:12 	 22
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